



Zpravodaj Obce Černá v Pošumaví

Jen tak se koukám...

Chodím, jezdím po vsi a koukám, co je kde nového. Musím říci, že od revoluce nic moc. Tedy, nová čistička, na kterou jsem malilinkato přispěla s podmínkou, že je to na čističku a bylo mi řečeno, my ji nechceme stavět... nyní je a jaksi nepatří i patří obci, pak soukromé nové krásné domečky, zatímco obecní chátrají a s nimi i občané. Ti nechátrají, bohužel stárnou. Nějak se postupem času stalo, že jsem se skoro těšila na důchod a možnost přestěhovat se někam, kde se žije.

Chuť do života se mi poslední dobou vrací a na přestěhování již nemyslím. Začalo to opravou radnice, pokračovalo a stále ještě pokračuje opravami hrůzu vzbuzujících obecních domů a i chátrajících "Štávárna" se zlepšuje. Obec v něm má novou hasičskou zbrojnici. Za domy v blízkosti obce mizí černé skládky, které hyzdily kdejaký zapomenutý kout, křoví u Lipna je průhledné, takže také nebude možnost jen tak něco vysypat, co překáží. Naše ulice nekončí 98, kde někteří občané dělají skládku nepotřebných věcí pod domem Linhů, nýbrž pokračuje. Konečně Ružbatských mají důstojnou komunikaci k domu a nemusí překonávat překážkovou dráhu. Vznikla nová "Okružní ulice".

Starost mi však dělal kout, který vznikl po dostavbě nové ulice a ihned mě napadlo, snad ne další zapomenuté místo, další skládka. Díky skvělým lidem to již není pravda. Manželé Koutných udělali na své vlastní náklady krásné místo. Co bylo navíc odkopali, kde chybělo přisypali, zasadili okrasné keře. Dovedu si již nyní představit, jak na stará kolena budu postávat na tomto krásném místě, koukat na západ slunce za Lipenským jezerem a budu vzpomínat, jak to všechno bylo a bude mi dobře. Budu vědět, že žiji na správném místě, a že zde žijí správní lidé.

Promiňte mi tu nostalgii.

Kasalová

Usnesení ze 17. zasedání zastupitelstva

Obce Černá v Pošumaví, konaného dne 9. června 2004

Zastupitelstvo Obce Černá v Pošumaví schvaluje:

- 1.** Příspěvek p. Kutlákovi - MARK KUPF, pekařství Hořice na Šumavě ve výši 5.304,- Kč na provoz pojízdné prodejny, zásobující Mokrou a Muckov.

2. Pronájem částí pozemku p.č. 547/2 - ost. pl. v k.ú. Černá v Pošumaví - Dolní Vltavice (pozemky pod loděnicemi) pp. Stanislavu Krákovi, Vladimíru Peřinovi, Heleně Švejcarové, Michalu Štěpánovi, Josefu Kozákovi a Janu Bumbovi za cenu 100,- Kč/m²/rok.
3. Prodej hospodářské části č.p. Mokrá 5 spolu s parcelou p.č. 1319/7, oddělené GP č. 930-88/1999, p. Janu Paterovi za cenu 175 tis. Kč.
4. Tyto podmínky prodeje pozemku p.č. 1318/5 - ost. pl. o výměře 503 m², odděleného GP č. 1246-190/2004 - pozemek může být odprodán pouze s hospodářskou částí č.p. Mokrá 5 nebo majiteli hospodářské části Mokrá 5, za cenu 150,- Kč/m² + náklady s prodejem spojené.
5. Prodej části pozemku p.č. 247/37 p. Janu Bigasovi za cenu 35,- Kč/m² a náklady s prodejem spojené.
6. Prodej pozemku p.č. 505/55 - ost. pl. v k.ú. Černá v Pošumaví - Radoslav p. Vladimíru Žižkovi za cenu 350,- Kč/m² a náklady s prodejem spojené.
7. Odměny neuvolněným členům zastupitelstva podle nařízení vlády č. 337/2004 Sb.: za výkon funkce místostarosty ve výši 5.820,- Kč a za výkon funkce člena zastupitelstva a předsedy výboru nebo komise ve výši 1.010 Kč měsíčně.
8. Přidělení bytu 1+1 v č.p. Bližná 8 p. Petru Polákovi.
9. Příspěvek ve výši 3.000,- Kč na vydání publikace "Výlety za zajímavostmi Česko-krumlovska".

Jak jsme hlasovali?

Ve dnech 11. - 12. června 2004 se konaly volby do Evropského parlamentu.

Počet osob, které byly zapsány do seznamu voličů	621
Počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky	129
Počet odevzdaných úředních obálek	128
Počet platných hlasů ve volebním okrsku celkem	127
Účast v %	20,77

Počty hlasů pro jednotlivé strany:

1	SNK sdružení nezávislých a Evropští demokraté	9
4	Česká strana sociálně demokratická	20
5	Národní koalice	1
6	Občanská demokratická strana	35
18	Balbínova poetická strana	2
20	Křesťan. a demokrat. unie-Českoslov. strana lidová	3
24	Komunistická strana Čech a Moravy	39
25	Strana venkova - spojené občanské síly	1
26	Strana za životní jistoty	2
28	Nezávislá iniciativa (NB)	2
31	Republikáni Miroslava Sládka	1
32	Nezávislí	12

Slavnost stého výročí posvěcení kostela

Vážení přátelé!

Od počátku lidského rodu je v srdci člověka touha po Boží blízkosti a ochota uctívat Boha tak, jak si on přeje. Znamením a spolu i zárukou Boží tajemné přítomnosti mezi lidmi je chrám. Chrám je také místem, kde se může lid setkávat s Bohem, sloužit mu obřady a modlitbami, usmiřovat ho, chválit a prosit. Zároveň je místem rozvíjení a upevňování farního společenství.

Farní kostel je obrazem Církve v malém. Farnost je částí většího organismu diecéze a diecéze je zase součástí světové Církve. Je správné, aby si každá farnost živě uvědomovala tuto sounáležitost k celému tajemnému Kristovu tělu, k Církvi.

Také naše farnost má příležitost prožít toto společenství při slavení výročí posvěcení našeho farního kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie. Kostel po přestavbě byl posvěcen 3. 7. 1904. My si tuto událost připomeneme už v neděli 20. 6., kdy k nám zavítá P. Jan Baxant, generální vikář naší českobudějovické diecéze a bude sloužit v 11:00 hodin slavnostní mši.

Odpoledne téhož dne ve 14.00 hodin bude v kostele koncert duchovní hudby, na kterém vystoupí varhaník z Plzeňské katedrály Miroslav Pšenička.

Na tuto slavnost Vás všechny srdečně zvu.

P. Quirín



Obec bez kostela, to je jako "tělo bez duše".

Nemusíme být církevní přívrženci ani její odpůrci, abychom si uvědomili, že kostel je vždy dominantou každé menší obce a že svým vzhledem zaujme nejenom nás starousedlíky, ale každého vnímavého návštěvníka. Je to historická památka a je naší povinností dbát a pečovat o něj tak, aby tu zůstal i dlouho po nás, přestože je to majetek církve a obec nemá vždy dostatek prostředků k udržování církevních objektů.

Na sklonku dvacátého a počátkem nového století byla provedena rozsáhlá rekonstrukce našeho kostela, zejména se týkala výměny střešní krytiny a obnovy fasády chrámové lodi.

Oprava byla iniciována a většinou i finančně zabezpečena především rodáky z Černé a okolí, žijícími dnes v Rakousku a Německu.

Je dobře, že kostel je v současnosti "živý" organismus, kde fungují věžní hodiny, které odbíjejí ubíhající čas, zvony vyzvání k pobožnostem a kostel je využíván i pro další, zejména předvánoční koncertní akce.

Slavnostní mše konaná při příležitosti stoletého výročí posvěcení by tedy měla být určitou připomínkou a svátkem nejen pro věřící, ale i pro všechny ostatní občany v naší obci.

Firmy mohou využít zvýhodněné úvěry

Až do konce roku 2006 mohou jihočeští podnikatelé s počtem zaměstnanců do 50 osob žádat o zvýhodněné úvěry na realizaci svých projektů. Poskytování těchto úvěrů pro malé podnikatele v Jihočeském kraji je součástí programu, který navrhl Jihočeský kraj a realizuje jej Českomoravská záruční a rozvojová banka (ČMZRB).

"Program umožní poskytnout podnikatelům úvěr až do výše 300 tisíc korun se splatností maximálně tří let a s pevnou úrokovou sazbou 5 procent. Pokud bude firma svůj projekt realizovat v okrese Český Krumlov, činí maximální splatnost úvěru 4 roky. Zvýhodněný úvěr poskytuje Českomoravská záruční a rozvojová banka po předchozím souhlasu Jihočeského kraje," sdělila Zdenka Doleželová z Oblastní hospodářské komory v Českém Krumlově. Poskytnutí úvěru podle ní závisí na jeho rizikovitosti a splnění podmínek programu. Žadatelé jej získají na základě smlouvy.

Podnikatelé žádající o úvěr musí mít uzavřeno účetnictví za minimálně dva roky. "Dále musí mít své sídlo na území Jihočeského kraje a projekt zde i realizovat. Podpora se poskytuje na financování investičních a provozních nákladů bezprostředně souvisejících s realizací projektu. Žadatelé lze poskytnout úvěr pouze jednou," řekla p. Doleželová. Účast v tomto programu nevyklučuje možnost účasti v dalších programech.

Formulář žádosti o úvěr a bližší informace lze získat v kanceláři Oblastní hospodářské komory v Českém Krumlově, tel. 380 711 340.



Z činnosti Berušek - Výprava

Skautská družina Berušky se 29.5. vydala na nejvyšší vrch Blanského lesa "Klet".

Vlakem jsme dojeli do Českého Krumlova a dále pěšky až na vrcholek. Během cesty jsme poznávali rostliny okolo cesty, našli jsme i otisky stop zvířete, které jsme pak doma podle knihy Stopy zvířete určovali. Jednalo se stopy divokého prasete a srnce. Na vrcholu jsme posvětili a vydali se lanovkou zpět. Některé z nás byly na lanovce poprvé. Po přesunu na vlakové nádraží do Holubova jsme jeli zase vlakem zpět k domovu. Výprava se nám vydařila i díky pěknému počasí.

Za družinu Berušky - Bobík

Hry barevných 2004



Je sobota 5. června 2004. V celých Jižních Čechách prší. Přicházíme k ubytovně u nás v Černé v Pošumaví. Je půl desáté, krátce po snídani, a rozhodujeme se, kde se bude sportovat. V deset hodin začíná slavnostní zahájení již čtvrtého ročníku Her Barevných 2004 (setkání obcí, které mají barvu v názvu své obce).

V pátek večer přijela družstva z Bělotína, Černotína (Hranice na Moravě) a Žlutavy (Zlín). Je deset hodin a je rozhodnuto. Neprší a povrch trávníku fotbalového hřiště je regulérní. Na hřiště nastupují tři družstva hostů a jedno družstvo domácích.

Zahajuje se netradiční klání věkově rozmanitých týmů, které se každoročně střídají v pořádání této akce. Družstva musí zvládat úkoly jako např. dětský slalom s obručí, dřevěné podrážky, dvojtrakú, chůze na trojchůdách /velký úspěch/, zvládnout lavinu, jízdu na koníčku a další úsměvné disciplíny.

První část programu končí a jde se na oběd. Ve 14 hodin se startuje od ubytovny výlet na kolech. Čeká nás asi 20 km přes Muckov, Pláničku, Dolní Vltavici a zpět k Racku. Zde v 17 hodin začíná poslední část programu – speciální disciplíny – soutěž v lukostřelbě, bungee running (běh s lanem), jízda na kajaku a sprint na kole do kopce. Před večerí jsou již všichni účastníci unavení, ale velice spokojení.

Večer začala na hotelu Racek zábava, byly zde vyhlášeny výsledky celodenního klání. Ale výsledky nejsou to podstatné. Důležité je, že všichni zúčastnění prožili pohodový den, užili si krásné přírody, která sice neukázala tu nejkrásnější tvář, ale vzhledem k okolním deštům, byla vlastně milosrdná.

V neděli jsme doprovodili naše hosty na prohlídku Českého Krumlova. Chci poděkovat našim soutěžícím za jejich obětavost a všem pořadatelům za čas, který věnovali organizaci her.

Již se těšíme na další - pátý ročník Her barevných - tentokrát ve Žlutavě.

Za organizační tým Jana Voldřichová



Třetí pokračování významných chráněných lokalit na území naší obce.

Slavkovické louky

Přírodní památka

Katastrální území: Černá v Pošumaví

Výměra: 13,45 ha

Nadmořská výška: 749 - 774 m

Vyhlášeno: 1992

Chráněné území tvoří louky v údolí potoka Černá 1 km severně od osady Plánička, 2 km východojihoovýchodně od obce Černá v Pošumaví. Důvodem ochrany je komplex ostřicových rašelinných společenstev, bezkolencových luk, vysokobylinných porostů potoční nivy a pramenišť a krátkostébelných pastvin s výskytem chráněných a ohrožených rostlinných druhů.

V minulosti bylo údolí využíváno jako jednosečné louky a pastviny. V důsledku skončení tradičního obhospodařování po 2. světové válce část území zarostla nálety. V horninovém podloží převládá biotitická a sillimanit-biotitická pararula.

Ve vegetačním krytu převažují vysokobylinné porosty silně podmáčených stanovišť. V nich rostou např. oměj šalamounek (*Aconitum callibotryon*), pcháč různolistý (*Cirsium helenioides*), bezkolencec modrý (*Molinia caerulea*), čertkus luční (*Succisa pratensis*), olešník kmínolistý (*Selinum carvifolia*), vrba rozmarýnolistá (*Salix rosmarinifolia*), pleška stopkatá (*Willemetia stipitata*), starček potoční (*Tephrosieris crispa*), zábělník bahenní (*Comarum palustre*), prstnatec májový (*Dactylorhiza majalis*), ostřice prosová (*C. panicea*), ostřice ježatá (*C. echinata*), ostřice stinná (*C. umbrosa*), ostřice Hartmanova (*C. hartmanii*). Na úpatí svahu v pravobřeží potoka se dochovaly ochuzené fragmenty mírně bazifilních krátkostébelných ostřicovomechových společenstev svazů Caricion demissae a Caricion davallianae s ostřicí skloněnou (*Carex demissa*), ostřicí Davallovou (*C. davalliana*), ostřicí blešní (*C. pulicaris*), lnem počistivým (*Linum catharticum*), tolijí bahenní (*Parnassia palustris*), tučnicí obecnou (*Pinguicula vulgaris*), všivcem ladním (*Pedicularis sylvatica*). Lokálně se na okrajích území dochovaly porosty krátkostébelných smilkových pastvin, v nichž rostou např. jetel prostřední (*Trifolium medium*), jetel horský (*T. montanum*), chrpa čekánek (*Colymbada scabiosa*), jahodník truskavec (*Fragaria moschata*), prha arnika (*Arnica montana*), hadí mord nízký (*Scorzonera humilis*), vemeník dvoulistý (*Platanthera bifolia*), bradáček vejčitý (*Listera ovata*), vzácně i pětiprstka žežulník pravá (*Gymnadenia conopsea subsp. conopsea*). Do chráněného území patří i rozvolněné stromové porosty náletového původu s převahou smrku ztepilého (*Picea abies*) a příměsí borovice lesní (*Pinus sylvestris*), břízy bělokore (*Betula pendula*), olše lepkavé (*Alnus glutinosa*) a vrby pětimužné (*Salix pentandra*), jejichž část má charakter přirozených smrkových olšin (*Piceo-Alnetum*). Na lesních okrajích rostou růže převislá (*Rosa pendulina*) a kalina obecná (*Viburnum opulus*).

Fauna je charakteristická výskytem podhorských druhů brouků. Žije tu mj. stěvlíček *Trechus splendens*, drabčík *Philonthus laevicollis*, mandelinka *Chrysomela geminata* a nosatci *Barynotus obscurus* a *Grypидius equiseti* (posledně uvedený druh je vázaný na porosty s přesličkou bahenní ve vyšších polohách). Drabčík *Schistoglossa viduata* žije v mechových polštářích na podmáčených místech.

Ing. František Záhora

Významní rodáci obce Černá v Pošumaví

Adolf Schimann

Adolf Schimann se narodil 2. 2. 1850 v Černé v Pošumaví a zemřel 28. 12. 1940 v rakouském Klagenfurtu. V Českém Krumlově navštěvoval obecnou školu i reálku až do r. 1865, kdy se dal na "zelené řemeslo" a poté, co odešel z lesnické školy v Bílé Vodě, sloužil jako tzv. kandidát lesnictví ve Stožci.

Po vojenské službě, kterou konal jako tolik Šumavanů coby jednorocní dobrovolník u slavných "pětatřicátníků", upsal se už natrvalo do schwarzenberských služeb. Jako lesník působil na různých panstvích: nejprve v revizní službě na Hluboké, postupně pak v Prášilech, Lipce, Želnavě, Černém Lese, Všeteči a na štyrském panství Murau, kde se stal inženýrem adjunktem. V r. 1884 se oženil a rok nato byl přeložen doslova do "srdce šumavských samot" do Březníku pod Luzným, odkud po sedmi letech přešel do přece jen přístupněji položené Modravy. Život ho ovšem zavál jinam, do korutanského Klagenfurtu, kde také zemřel.

Témata pro své literární práce čerpal většinou z horského prostředí a projevil se v nich jako dobrý vypravěč. Vedle črt z lesnického prostředí psal i verše v nářečí rodné Šumavy, která se stala dokonce námětem jeho divadelních her. Z jeho prací byly nejznámější Jagdhumoresken und Erzählungen (1897), Harzluft, lustige und ernste Järgeschichten (1929) a Erzählungen (vyšlo v Českých Budějovicích).

(Kohoutí Kříž, Jihočeská vědecká knihovna, České Budějovice.

Šumava - Příroda, Historie, Život. Baset. Praha. 2003.)

Mgr. Hana Dušková

Lidový léčitel - Anton Stadlbauer

Ve starých kronikách obcí Dolní Vltavice, Bližná, ale i Želnavy, jsou zmínky o vynikajících léčitelských schopnostech majitele domu čp. 47 v Dolní Vltavici, Antona Stadlbauera. Narodil se 30. prosince 1882. Již jeho otec byl znám v léčení zlomenin. V r. 1905 zakoupil Anton Stadlbauer zmiňovaný dům čp.47 v Dolní Vltavici.

Jako léčitel kostí byl znám široko daleko a byl velice váženou osobou. Stovkám svých pacientů z domova i ciziny dopomohl k získání zdraví. Z mnohých by bez jeho pomoci zůstali doživotní mrzáci.

Většina tehdejších úrazů byla způsobena při práci v lesích a zpracování dřeva. Lékařská pomoc byla tehdy lidem těžce dostupná a tak přistoupili ke svépomoci, čímž se vyvinula generace léčitelů rodu Stadlbauerů. Jejich léčitelské metody se stále více zlepšovaly a tak porozuměli svému řemeslu lépe než některý lékař po dlouholetém studiu.

Anton se oženil 5. 7. 1905 s Josefínou Radinger z Německého Rychnova u Frymburka a z jejich manželství se narodily čtyři děti, z nichž opět Anton pokračoval ve šlépějích svého otce.

Grant od Jihočeského kraje

Obec obdržela grant od Jihočeského kraje ve výši 400 000 Kč. Účelem grantu je obnova prašných cest, nová komunikace, oprava příjezdové komunikace a obnova parkoviště v ATC V Olšinách. Některé práce byly prováděny do konce května a část prací bude dokončena v průběhu měsíce června. Přestože velikost grantu není vzhledem k probíhajícím opravám a investicím v kempu významná, je to finanční pomoc, která pomůže k zvelebení obecního kempu.

**Přijmu brigádníka do provozu areálu Letního kina
v Černé v Pošumaví, cca 2 hod. denně.
Informace na tel. 607 830 123.**

Jak bylo v červnu před 160 lety

Letní den v roce 1844

Velice horký a dusný byl letní den 25. června 1844, kdy teplota vystoupila na nejvyšší stupeň a stejně tak vypařování vystoupilo do nejvyšších vrstev ovzduší. Asi v polovině odpoledne se severní obloha zatměla a zčernala a bílá dmoucí se mlha, která se pod černým příkrovem přes vysokou alpskou stěnu houfně válela dolů, dala tušit strašnou nepohodu. Tato nenechala na sebe dlouho čekat, během několika minut byla bouře již zde, ohýbala a lámala stromy a odnášela doškové střechy. Po prvním nárazu bouře byly slyšet jednotlivé úderůy na šindelové střechy, které byly stále silnější a četnější a když se pohlédlo ven, bylo vidět ke strašnému zděšení menší a větší kusy ledu jak jsou větrem hnané a ve velmi šikmém směru k zemi, takže byl zdvižen prach na silnici, dříve než byl navlhčen. Tyto hroudy ledu byly složeny z četných ledových kuliček, které byly na sebe namrzlé, tvořily různé figury a byly tak těžké, že prorážely ztrouchnivělé šindelové střechy, urážely vršky stromů, na některých lukách pronikaly do země a v Bližné dokonce srážely lýko a kůru z lesních stromů.

Sotva přešlo toto strašné krupobití a zachtělo se politovat úrodu na polích, bylo vidět nad lesem blížít se další příšeru, v plném kvaltu spěchajíc za první, aby srazila to, co té první uniklo. Tato druhá nevrhala sice žádné hroudy ledu, ale vytřásla v okamžiku tolik ledových kuliček, že země byla jako pokrytá sněhem. Během jedné hodiny se všechno změnilo. Namísto milých květin bylo nyní vidět jen proděravělé louky, namísto vlnícího se žita bylo vidět plochu potaženou rozdrčenou slamou, namísto zelenajících se letních plodů hololežící pole a namísto stinných stromů jen holé rozsekané houštiny. Všechna bujnost byla pryč, všechna krása zmizela, všechny naděje byly zničeny.

Tolik z vypravěčského, téměř básnického umění, hůreckého rodáka Františka Stiftera, známého jako "hosposký Franta", který zemřel v r. 1872.

***Přejeme Vám, aby nadcházející léto proběhlo bez podobných katastrof,
bylo plné slunce a pohody.***